



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца



УТВЪРДИЛ:

инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ
Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „ТОШЕЛ АГРО“ ООД, дружество извършващо дейности по събиране, транспортиране и третиране на отпадъци

Дата на извършване на проверката:
16.09.2020 г.

Място на извършване на проверката: с. Царевец, общ. Мездра, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Екологични щети;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 117/15.09.2020 г. на Директора на РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2020 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за управление на отпадъците.
- Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка на която се извършва дейност с код R10 - Обработване на земната повърхност, водещо до подобрения за земеделието или околната среда
- Документи – документи за дейности с отпадъци, отчетни книги, договори и др.;

Дружеството е с предмет на дейност: извършване на дейности по събиране, транспортиране и третиране на отпадъци.

I. Отпадъци

Закона за управление на отпадъците /ЗУО/ (обн. ДВ, бр. 53/13.07.2012 г. с изм. и доп.); Наредба №2 за класификация на отпадъците (обн. ДВ., бр. 66/2014 г.); Наредба № 1 за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и



реда за водене на публични регистри (обн. ДВ, бр. 51/ 20.06.2014 г.); Наредба за разделно събиране на биоотпадъци и третиране на биоразградимите отпадъци (обн. ДВ, бр. 11/ 31.1.2017 г.).

Дружеството има Решение за извършване на дейности по третиране на отпадъци, издаден от Директора на РИОСВ – Враца и Регистрационен документ за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, издаден от Директора на РИОСВ – София;

На фирмата е разрешено извършване на дейност с код R10 - *Обработване на земната повърхност, водещо до подобрения за земеделието или околната среда*, за отпадъци с кодове 19 06 05 /течности от анаеробно разграждане на животински и растителни отпадъци/ и 19 06 06 /остатъци от анаеробно разграждане на животински и растителни отпадъци/. Произходът на разрешените за влагане отпадъци в обработваеми земеделски земи са от инсталациите за производство на биогаз, собственост на „Малиновец Енерджи“ ООД и „Царевец Енерджи“ ООД. Предаването се извършва на база договор между трите юридически лица.

Транспортирането на отпадъците до обработваемите площи се извършва със собствен транспорт на база издадения регистрационен документ от РИОСВ – София.

Транспортните средства, с които се извършват дейностите с отпадъци, съответстват на разрешените им с горечитираните документи по ЗУО.

I. Екологични щети

Контрол по Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (обн., ДВ. бр. 43/2008 г.)

Операторът е включен в публичния регистър на операторите извършващи дейност по Приложение № 1 на ЗОПОЕЦ.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за управление на отпадъците и Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. На оператора са дадени две предписания с посочен срок и отговорник. От страна на РИОСВ – Враца ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнение на дадените предписания.